
ОТ РЕДАКЦИИ

Предлагаемый вниманию читателей выпуск «Вестника» является уже третьим номером, посвященным этической проблематике, и, в свою очередь, затрагивает самые злободневные этико-философские вопросы. Он включает в себя пять разделов, два из которых — «Проблема свободы в истории философии» и «Этика в истории русской философии» — носят теоретический и историко-этический характер, в то время как три других раздела («Этические вопросы глобализации», «Профессиональная этика» и «Биоэтика») посвящены осмыслению важнейших этических проблем современности.

Открывает номер раздел «Проблема свободы в истории философии» статьей А.В. Разина «Свобода и необходимость», в которой, в частности, раскрываются противоречия, связанные с этими понятиями. Второй следует работа А.В. Прокофьева «Интерпретация запрета на применение силы в нормативной этике (природа расхождений и возможности синтеза)», в которой проанализированы ключевые подходы к проблеме морального регулирования силы. Далее представлена статья А.Г. Гаджикурбанова «Сила и право природы: Спиноза о двух состояниях человеческого рода», где осмыслены основные положения натуралистической концепции известного философа. Следующая работа принадлежит А.А. Косоруковой, в которой раскрывается роль телесности в поведении и мотивах человека у Ф. Ницше. Завершает раздел статья А.А. Сычёва, в которой анализируется понятие моральной ответственности в контексте истории человечества.

Второй раздел «Этические вопросы глобализации» посвящен наиболее актуальным этическим проблемам современного мира. Т.И. Пороховская в своей статье «Патриотизм в эпоху глобализации» не только раскрывает проблемы воспитания патриотизма в обществе, но и анализирует явление патриотизма как таковое. В работе ученого из Словении Е. Греговой «The postmodern social relationships — morality and justice vis-à-vis to the arrogance of power» подвергается осмыслению проблема существования моральных понятий в условиях капитализма и популярности идей постмодернизма. Статья О.Г. Алиевой повествует о сосуществовании политики мультикультурализма и национальной самобытности эмигрантов в Западной Европе.

В разделе «Профессиональная этика» представлены статьи В.А. Цыпка «Нравственная культура профессионала», в которой раскрывается специфика воспитания профессионального морального сознания, и В.С. Мухаметжановой «Этический кодекс как нравственный регулятор профессиональной деятельности муниципальных служащих», где анализируется этический кодекс служащих муниципальных учреждений как составляющая их корпоративной культуры.

Следующий раздел отражает глубину рассмотрения этической проблематики в русской философии. Он включает статью И.В. Цык о понятии Добра в философской системе Владимира Соловьёва; работу С.А. Нижникова, посвященную историко-философской концепции Мераба Мамардашвили, и статью М.В. Моисеенко,

иллюстрирующую многогранность и возвышенность любви в понимании философов русского зарубежья.

Последний в номере, но отнюдь не последний по значимости — раздел «Биоэтика». Первая статья — О.В. Поповой — посвящена анализу этических проблем, вызванных новейшими биотехнологиями, дающими возможность конструировать человека исходя из стандартов и предпочтений. Статья О.В. Саввиной рассматривает этические экспликации развития технологии клонирования эмбриона человека путем переноса ядра соматической клетки.